Zadanie: CEN
Centroid polish

ONTAK, dzien 6. Dostepna pamieé: 256 MB. Limit czasu: 20s. 3.07.2025

Dane jest pewne nieznane drzewo o nieparzystej liczbie wierzchotkéw. Chcemy znalezé jego centroid™*.
Aby to zrobi¢, mamy do dyspozycji zapytania — kazde zapytanie bierze 3 wierzcholki i zwraca, czy jeden z
nich lezy na najkrotszej $ciezce miedzy pozostalymi dwoma. Jesli tak, podaje, ktéry to wierzchotek.

W kazdym tedcie, nalezy rozwiazac¢ t réznych przypadkow testowych. Lacznie we wszystkich przypadkach
razem mozesz uzy¢ co najwyzej q zapytan.

Interakcja

To zadanie jest interaktywne. Nalezy napisa¢ program, ktéry bedzie znajdowal centroidy, uzywajac do tego
dostarczonej biblioteki. Aby uzy¢ biblioteki, nalezy wpisa¢ w swoim programie:

#include "cenlib.h"

Twéj program zostanie skompilowany /uruchomiony za pomoca komendy:
g++ -03 -static cen.cpp cenlib.cpp -std=c++20
Do dyspozycji masz nastepujace funkcje:

e int give_t() — podaje liczbe przypadkéw testowych t¢.

e int give_n() — daje w wyniku liczbe wierzchotkéow drzewa n. Jest to liczba nieparzysta, jej wartosé
zalezy od subtasku.

o int give_q() — daje w wyniku maksymalna liczbe zapytan q. Jedli Twéj program zada wiecej zapytan,
otrzyma werdykt Bledna odpowiedz.

o int give_subtask() —daje w wyniku numer podzadania (patrz sekcja Ocenianie). W przypadku testow
przyktadowych jej wynikiem jest 0.

e int query(int a, int b, int c) — tej funkcji mozesz uzyé¢, aby dowiedzie¢ sig, czy a, b i c leza na
jednej $ciezce i jesli tak, ktéry z nich pomiedzy pozostalymi. Wynikiem funkcji jest numer $rodkowego
wierzchotka lub 0 gdy wierzcholki nie lezg na jednej Sciezce. Jesli Twdj program wywola te funkcje z
ktéryms z parametréw spoza zakresu [1,n], otrzyma werdykt Bledna odpowied?.

e void answer(int v) — podaje centroid v jako odpowiedz. Wywolanie jej koticzy dany przypadek testowy.
Wszystkie nastepne wywolania funkcji query beda dotyczyly nowego drzewa. Kiedy zostanie wywotana
t razy, konczy dzialanie programu.
Twdéj program nie moze otwiera¢ zadnych plikéw ani uzywaé standardowego wejscia i wyjscia. Moze on
korzystaé ze standardowego wyjscia diagnostycznego (stderr), jednak pamietaj, ze zuzywa to cenny czas.

Przyktadowa interakcja:

Wywotana funkcja | Wynik | Opis

give_t(Q) 1 t = 1, zatem jest tylko jeden przypadek testowy
give_qQ) 100 limit zapytan ¢ = 100

give_subtask() 0 jeden z testéw przykladowych

give_n(Q) 5 n = 5, ukryte drzewo ma krawedzie (1,2), (2,3), (2,4), (4,5)
query(1, 2, 3) 2

query(2, 3, 4) 2

query(1, 3, 4) 0 wierzchotki 1, 3, 4 nie leza na jednej Sciezce
query(2, 4, 5) 4

query(1, 2, 4) 2

query(1l, 4, 5) 4

answer (2) — da si¢ odzyskaé drzewo z zadanych zapytan

Testy przykladowe:
la:n=3,t=1
Ob: n=3,t=2
Oc:n=05t=1

*Centroid to taki wierzchotek, ze po usunieciu go z drzewa, kazda spdjna sktadowa ma rozmiar nie wigkszy niz polowa rozmiaru
drzewa.
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Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na nastepujace podzadania. Podzadania réznia sie limitami czasu.

Podzadanie | Ograniczenia Limit czasu | Punkty
1 n=3,t =100, ¢ =100 0.5s 2
2 n =999, t = 10, ¢ = 10 000 000 10 s 8
3 n =999, ¢t = 100, ¢ = 10 000 000, drzewo jest $ciezka 10 s 12
4 n =999, ¢t = 100, ¢ = 10 000 000 10s 17
5 n =49 999, t = 50, ¢ = 15 000 000, drzewo jest $ciezka 20 s 18
6 n =9 999, t =50, ¢ = 20 000 000 20 s 12
7 n =29 999, ¢t = 25, ¢ = 20 000 000 20 s 19
8 n =29 999, ¢t = 50, ¢ = 22 000 000 20 s 12

Wszystkie drzewa sg ustalane przez biblioteke na samym poczatku dzialania programu, przed odpowiada-
niem na zapytania.

Eksperymenty

W sekcji Pliki i testy w SIO mozesz znalezé przykladowa implementacje biblioteki oraz testy przykladowe

w formacie przyjmowanym przez te biblioteke.

Przyktadowa biblioteka w pierwszym wierszu wejsScia wezytuje kolejno t, q, s, gdzie s jest numerem po-
dzadania. Nastepnie powinno znalezé sie t opisow drzew. Kazdy opis powinien zawieraé liczbe n oraz liste

krawedzi.

Implementacja biblioteki uzywanej do oceny Twoich rozwiazan moze sie rézni¢ od przykladowej.




